

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9  
ПЯТНИЦА  
**13**  
ЯНВАРЯ  
1956 г.  
Цена 15 коп.

НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ КПСС. (1 стр.).  
Для дружественной Индии. (1 стр.).  
ОТКЛИКИ НА ПИСЬМО В. ЯШНИНА. С. Саранцев. Дорожи доверием своих товарищей. (2 стр.).  
ФЕЛЬЕТОН. Снаружи и внутри. (2 стр.).  
В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМО-

КРАТИИ. Советская помощь румынскому сельскому хозяйству. (2—3 стр.).  
А. Николаевский. За санитарную культуру на производстве. (3 стр.).  
Н. Мансимов. В гостях у малышей. (3 стр.).  
А. Шаханов. Международный обзор. (4 стр.).  
КИНО. П. Васильев. «Весенние заморозки». (4 стр.).

## Третья четверть

В ШКОЛАХ началась третья учебная четверть. По своему значению она является решающей в учебном году. Во-первых, она самая продолжительная по времени. Во-вторых, с третьей четверти наряду с прохождением нового материала начинается повторение пройденного ранее. От того, какие результаты будут достигнуты в этой четверти зависят и итоги всего учебного года.

В первом учебном полугодии школы нашего города добились некоторых успехов. Большинство школ повысило успеваемость по сравнению с прошлым годом. Хорошие результаты имеют школы Октябрьского района, улучшились показатели успеваемости и в школах Промышленного района. Отлично отметить, что такие школы, как 22-я и 28-я, дававшие в прошлом самую низкую успеваемость, в нынешнем году идут наравне с лучшими школами. Высокой успеваемости добились средняя школа № 23 и семилетняя № 10.

Повышение успеваемости явилось следствием того, что в большинстве школ в нынешнем году улучшилась воспитательная работа, поднялась дисциплина учащихся. Этому способствовали переход на совместное обучение мальчиков и девочек, и в связи с этим упорная работа учителей по созданию дружных детских коллективов. Год от года крепнет связь школ с родителями учащихся, больше внимания школе и делу воспитания подрастающего поколения стала уделять общественность.

Благотворное влияние на учебно-воспитательную работу оказал переход на новый учебный план и новые программы, в частности, введение уроков труда и практикумов.

Многие школы добились неплохих успехов в политехнизации обучения. Заслуживает внимания опыт работы в этом направлении школ № 32 (ст. «Правая Волга»), № 23 (поселок нефтеперерабатывающего завода), школы № 1 Центрального района и других.

Большую помощь школам в создании учебных мастерских и их оборудовании, в проведении уроков труда оказывают шефствующие предприятия. Особенно большую заботу о подшефных школах проявляют комбайновый завод, вагонное депо ст. Батраки, нефтеперерабатывающий завод, предприятия, расположенные на станции «Правая Волга».

С неплохими результатами закончили первое учебное полугодие и школы рабочей молодежи. Число обучающихся в них без отрыва от производства молодых рабочих увеличилось по сравнению с прошлым годом, а успеваемость их повысилась.

Успехи, достигнутые школами, — это лишь первые и довольно робкие шаги в борьбе за дальнейшее улучшение учебно-воспитательной работы, за выполнение тех задач и требований, которые ставят перед советской школой партия и правительство. В третьей четверти предстоит закрепить эти успехи и добиться новых.

Наряду с достижениями в школах имеется и много серьезных недостатков. В ряде школ еще низка дисциплина и успеваемость учащихся, велики недочеты в воспитательной работе, в ней еще много формализма и казенщины, далеко не во всех школах пионерские и комсомольские организации занимают авангардную роль и являются помощниками учителей.

В ряде школ, таких, как №№ 26, 10, 14, не созданы условия для широкой политехнизации обучения. Эти школы не имеют своих мастерских, а прикреплённые к ним для оказания шефской помощи предприятия мало заботятся об удовлетворении нужд школ.

Недостаточна помощь школам и со стороны общественности в деле воспитания детей. Недавно многие партийные организации Центрального района провели совместно с учителями открытые партийные собрания, на которых обсуждались вопросы обучения и воспитания детей. Такие собрания состоялись, например, на комбайновом заводе, на предприятиях Сызранского железнодорожного узла, на мельзаводах. Эти собрания вызвали живой интерес общественности. Желательно, чтобы подобные мероприятия проводились чаще, чтобы партийные и профсоюзные организации поддерживали постоянную связь со школами.

Главная же роль в деле обучения и воспитания детей принадлежит школе, учителям. Вместе с родителями, опираясь на помощь общественности, они должны воспитывать детей всесторонне развитыми, грамотными, трудолюбивыми и преданными Родине. Для этого необходимо повысить качество преподавания, проводить уроки живо, интересно, на высоком идейном уровне, добываясь от учащихся прочного усвоения изучаемого материала.

Надо с первых же дней третьей четверти организовать повторение пройденного, обращая внимание учащихся на наиболее трудные разделы программы, выявляя пробелы в их знаниях, вести дальнейшую работу по воспитанию и сплочению детских коллективов, шире внедрять политехнизацию.

Выполнить поставленные перед школой задачи, добиться дальнейших успехов в работе — дело чести учителей, всех работников школ и органов народного образования.

## Навстречу XX съезду КПСС



Токарь цеха № 2 гидротурбинного завода Альберт Гапеев участвует в социалистическом соревновании в честь XX съезда Коммунистической партии. Норму выработки и свое социалистическое обязательство он не только выполняет, но и перевыполняет.

Тов. Гапеев освоил вихревой способ нарезки. Качество его продукции получает высокую оценку. Свой опыт он передает молодым рабочим, недавно пришедшим на завод.

НА СНИМКЕ: тов. А. Гапеев за работой.

Фото К. Сидермана.

### Все рабочие выполняют обязательства и перевыполняют нормы

С большим подъемом участвует в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС коллектив стекольного завода. Мобилизуя внутренние резервы производства, поддерживая инициативу передовиков, коллектив завода сумел преодолеть отставание и обеспечил досрочное завершение государственного плана 1955 года. Сверх задания выпущено продукции на 128 тысяч рублей. Производительность труда повышена на 3,6 процента против плана, перевыполнено и задание по снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Большим недостатком в работе было то, что на заводе не было постоянных квалифицированных кадров и

подсобных рабочих. Текущая кадров не позволяла добиваться роста производительности труда, улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости. Теперь такие кадры имеются. Так, например, из 18 мастеров-стеклодувов 16 получили квалификацию непосредственно на производстве.

Наши кадры проявляют творческую инициативу, вносят предложения, позволяющие лучше использовать производственные площади и технику. Слесари тт. Молотов и Шакуров, например, предложили переставить оборудование в цехе обработки стекла. Это дало возможность более рационально использовать имеющуюся производственную площадь.

В новом году коллектив завода даст крынок, лампового стекла, ученических чернильниц на 10 процентов больше, чем в 1955 году.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода усиливают борьбу за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь XX съезда КПСС. Бригада стеклодувов тов. Туренкова за смену дает 2500—2600 ламповых стекол вместо 1800 по норме. Стеклодув тов. Буров выпускает по 430—450 крынок вместо 300 по норме. В дни соревнования в честь съезда партии на заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

С. Антонов, плановик стеклозавода.

### С первых дней перевыполняем план

Социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС помогает коллективу кожзавода «Шеврохром» из месяца в месяц выполнять планы, улучшать технико-экономические показатели работы.

План 1955 года выполнен в натуральном выражении на 100,6 процента, по выпуску валовой продукции на 108,7 процента. Задание по производительности труда выполнено на 108,7 процента. Сверхплановая прибыль от реализованной продукции составила 100 тысяч рублей.

В новом году коллектив завода работает с еще большим подъемом. Задание первой декады января выполнено на 100,1 процента.

За это время выпущено 650 тысяч квадратных дециметров кожевенных товаров, в том числе 499.100 квадратных дециметров свиного хрома, 36,3 тысячи квадратных дециметров хрома-опойки, 37,8 тысячи квадратных дециметров шевро и козлины, 78,8 тысячи квадратных дециметров шеврета.

В первых рядах соревнующихся в честь XX съезда партии идут мездрильщики тт. Лычев и Трошин, зольщики тт. Десятникова и Шумилова, строгали тт. Скворцов и Краснов, дубильщики тт. Костякова и Моисеева А., тянущики кож тов. Озернова, растяжники кож на рамы тт. Салина и Пименова, шлифовщицы тт. Черепанова и Толстова, прессовщик кож тов. Гурьянов и др.

Первенство в соревновании и переходящее красное знамя заводоуправления держит отделочный цех (начальник цеха комсомолка тов. Боровикова).

Инженерно-технические работники тт. Петрит, Марков, Серова, Кочеткова, мастера тт. Андронов, Фомина и Соколова проявляют много инициативы в совершенствовании технологии, улучшении организации производства. Сейчас ими осваивается метод солевания голя вместо пикелевания и ряд других технических новшеств.

К. Дроздова, главный инженер кожзавода «Шеврохром».

### Для дружественной Индии

ОДЕССА. (ТАСС). Недавно из Рангун прибыл крупнотоннажный черноморский теплоход «Ставрополь», который доставил из Бирманского Союза чай, кофе и другие товары. Вчера судно стало в Одесском порту под погрузку. Оно принимает в свои трюмы для дружественной Индии партию само-

ходных комбайнов, гусеничные тракторы, автогрейдеры, сепялки, передвижные механические мастерские.

Портовики взяли обязательство обработать теплоход скоростными методами и отправить его в очередной рейс в Бомбей раньше срока.

### О СОЗЫВЕ ОДИННАДЦАТОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся Центрального района доводит до сведения депутатов районного Совета, что 16 января, в 13 часов местного времени, созывается одиннадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся Центрального района четвертого созыва.

Заседание состоится в здании трикотажного техникума (Советская, 81).

Отклики на письмо В. Яшанина

## Дорожи доверием своих товарищей

Большой и жизненно важный вопрос поднял наладчик станков комбайнового завода В. Яшанин в своем письме «Ошибка Николая Охотина», опубликованном в городской газете. Его взволновало неправильное поведение молодого рабочего. И это совершенно верно. Нельзя замалчивать недостатки, терпеть их из-за ложного понимания товарищества. Замалчивание недостатков наносит человеку непоправимый вред, толкает его на новые ошибки, которые могут привести и к преступлению.

Конечно, на наших предприятиях большинство молодых рабочих трудится добросовестно, воспринимая славные традиции старшего поколения. Тем более нетерпимы в нашей среде прогульщики, разгильдяи, люди, позорящие честь советского рабочего.

Хорошие качества к человеку не приходят сами собой, их необходимо кропотливо и настойчиво воспитывать. Мне поэтому хотелось бы в связи с письмом В. Яшанина поделиться своими мыслями о воспитании молодежи. Средств и путей воспитания очень много, но сказать, что все они одинаково хороши для всех было бы неправильным. Характер и восприимчивость у каждого юноши и девушки различны, поэтому в каждом отдельном случае необходим индивидуальный подход.

С молодежью хозяйственным, партийным и комсомольским работникам необходимо общаться, возможно, чаще разъяснять ей задачи производства, показывать на примерах, как следует относиться к порученному делу, помогать воспринимать все лучшее, что накоплено в коллективе.

Но часто, к сожалению, получается так, что после того, как молодого человека приняли на работу, о нем забывают и вспо-

минают лишь тогда, когда им нарушена дисциплина, совершен прогул и т. д. После этого удивляются: «Откуда у него такая неосознанность, а еще комсомолец?»

Каждый человек должен находиться в поле зрения руководителей, всего коллектива и не только на производстве, но и вне его. Говоря о Николае Охотине, мне хотелось бы, наряду с этим, привести факты из жизни коллектива нашей промысловой артели. Они несколько похожи на приведенные в письме тов. Яшанина.

Несколько месяцев назад в артели были приняты на работу подруги тт. Яшина и Калинина. На девушек никто не обратил внимания, даже начальник цеха тов. Бамбурова встретил их с холодком. Девушкам определили рабочие места, и на том вся забота о них закончилась. Это привело к нежелательным последствиям.

Девушки, как оказалось, страдали излишним самолюбием и высокомерием. Работа в артели их не устраивала. К своим обязанностям они относились пренебрежительно: дескать и так сойдет, не фабрика же это!.. Одна из работниц как-то указала им на неправильное поведение. Они приняли это за обиду и оскорбили ее, заявив, что «мы и сами знаем, что делаем, нечего нас учить...».

Надо было исправить ошибку, которую допустили раньше, не обратив на девушек достаточного внимания, посчитав их вполне зрелыми. Но беседы, проведенные с ними, не возымели должного действия. Девушки продолжали держаться высокомерно и равнодушно относиться к замечаниям старших. Тогда вопрос об их поведении поставили на собрании коллектива артели. Критика товарищей по работе оказалась нужное влияние. В поведении подруг на-

ступил перелом. Они поняли, что рабочим дорого свое предприятие, и они не позволят пятнать его честь недостойными поступками. После этого тт. Яшина и Калинина стали лучше относиться к порученному делу, общительнее с товарищами.

А вот еще один пример. Комсомолец В. Тараканов давно работает в артели и часто нарушает трудовую дисциплину. На Тараканова накладывали взыскания, с ним беседовали. Он всякий раз после этого более серьезно относился к делу, а потом вновь срывался. Некоторые говорили: «Такой уж он человек — не исправимый. Выгнать его надо из артели и дело с концом...»

Уволить человека с работы — легче всего. Это, конечно, избавит от хлопот о его воспитании. Но делать так было бы неверно, потому что людей надо учить, кропотливо воспитывать их.

Комитет комсомола артели пригласил Тараканова на свое заседание. Оно было бурным. Одни предлагали просить правление уволить Тараканова, другие высказывались за то, что этого делать не следует, так как Тараканов дал слово, что исправится. Юноша понимал, что его судьба зависит от решения комитета. Видимо, его мучила совесть.

Многое передумал в эти минуты Виктор Тараканов. Критика товарищей была хотя и резкой, но справедливой.

Есть еще все возможности у Виктора Тараканова, как и у Николая Охотина с комбайнового завода, исправить свои ошибки, и хочется верить, что он это сделает, чтобы о нем с гордостью говорили товарищи, как о старательном труженике, о настоящем советском рабочем.

**С. Саранцев,**  
секретарь парторганизации артели имени Куйбышева.

По материалам «Красного Октября».

### «Пообещали и забыли»

В газете «Красный Октябрь» за 7 декабря под таким заголовком была помещена корреспонденция о неудовлетворительной подготов-

ке к работе в зимних условиях котельной завода пищевых концентратов. Отмеченные в ней недостатки устранены: окна остек-

лены, двери утеплены, вытяжной вентилятор исправлен.

**Н. Багрянцев,**  
директор завода.

В странах  
народной  
демократии

## СОВЕТСКАЯ ПОМОЩЬ

румынскому сельскому хозяйству

На международной арене довоенной Европы Румыния фигурировала как исключительно аграрная страна, представлявшая собой легкую добычу для обеих империалистических группировок: англо-франко-американской с одной стороны и германской — с другой, которые делили между собой источники сырья и рынки капиталистического мира. Сельское хозяйство Румынии поражало резким контрастом: невероятная нищета многомиллионных крестьянских масс на одном полюсе, роскошь и расточительство крупных помещиков на другом. По своей аграрной структуре Румыния была страной весьма отсталой. В 1941 году, по данным переписи фашистского правительства Антонеску, в стране существовало 1.467.003 крестьянских двора, располагавших пахотой площадью от 0 до 3 га. Эта группа занимала большой удельный вес в общем числе землевладельцев — 54,33 процента, а владела всего 1.958.581 га земли, в то время, как во владении 10.050 крупных хозяйств, каждое с площадью свыше 50 га, составлявших 0,37 процента общего числа хозяйств, находилось 2.069.125 га. Аналогичную картину представляло и животноводство: 32,50 процента крестьянских дворов не имели дойных коров, а в некоторых районах страны число

бескоровных хозяйств составляло 60 процентов. Так, например, в бывшем уезде Романаць 67,70 процента крестьянских хозяйств не имели дойных коров, а в бывшем уезде Долж в таком же положении находилось 64,10 процента крестьян.

По статистическим данным бывшего Национального банка, долги каждого крестьянского хозяйства, располагавшего площадью менее чем 10 га, в среднем достигали 15.101 лей. Крестьянство находилось в кабале у помещиков, кулаков и жандармов. Свыше 40 процентов сельского населения было неграмотно, в деревнях свирепствовали различные болезни — туберкулез, сифилис, пеллагра, которые уносили огромное количество человеческих жизней, так что показатель общей смертности в Румынии был самым высоким в Европе.

С первых же дней своего образования Коммунистическая партия Румынии взяла на себя историческую задачу осуществить союз рабочего класса с трудовым крестьянством в целях защиты крестьянства от помещичьей и капиталистической эксплуатации, в целях конфискации земли у помещиков и передачи ее в руки тех, кто ее обрабатывает. После свержения буржуазно-помещичьей диктатуры и

освобождения страны Советской Армией стало возможным осуществить вековую мечту трудящегося крестьянства и наделить его землей. В начале 1945 года, под руководством Румынской коммунистической партии, помещичьи земли были экспропрированы и распределены между крестьянами.

Проведение аграрной реформы привело к существенным изменениям в структуре земельной собственности. Безземельные или мало-земельные крестьяне получили свыше 1.100.000 га земли. Аграрная реформа явилась, таким образом, первым необходимым условием ликвидации вековой отсталости сельского хозяйства Румынии, повышения благосостояния трудящегося крестьянства. Партия и правительство оказали и оказывают постоянную и всестороннюю помощь трудящимся крестьянам для укрепления их хозяйств, для повышения производительности труда и улучшения жизненных условий.

Кредиты, льготный скот, сортовые семена, необходимые сельскохозяйственные машины и орудия, которые государство предоставляет широким массам беднейших крестьян, позволили им подняться до уровня середняков. Середняк стал центральной фигурой румынского села.

## ФЕЛЬЕТОН Снаружи

### И внутри

«Не все то золото,  
что блестит».

Русская поговорка.

Идет по улице человек. Роста высокого (один метр восемьдесят сантиметров), широкоплечий, стройный блондин с голубыми глазами. На чисто выбритом красивом лице приятная улыбка. Белое шелковое кашне аккуратно заправлено под воротник пиджака. Словом, вид у человека — любо-дорого посмотреть.

Таков внешний вид Геннадия Иозовича Камараускаса — начальника площадки базы оборудования нефтеперерабатывающего завода. Он весьма вежлив в обращении со знакомыми и сослуживцами и ничего плохого в нем на первый взгляд не заметишь.

Но, как говорит старинная поговорка, «не все то золото, что блестит». Так вот и Камараускас. Если заглянуть в его нутро, то увидишь, что красота-то его только внешняя, показная, а внутри... Впрочем расскажем все по порядку.

С мая 1953 года жители Проходного переулка поселка «Заводской» распространились со спокойной жизнью, особенно те, что живут по соседству с домом № 9. В этом доме поселился Геннадий Иозович с женой.

Седьмого ноября 1953 года все в отличном настроении встречали праздник Октября. Но вдруг в переулке началась паника, поднялся стук, грохот, крик, плач — это Геннадий Иозович Камараускас, человек с дипломом, учинил разгром своей семьи. Избил жену, Лидию Александровну, хорошую производственницу и общественницу, а заодно и ее мать Александру Васильевну, и выгнал их раздетыми на холод.

Снова праздник. Для всех людей радостный вечер нового, 1954 года, а для Лидии Александровны и ее матери новые побои, новая порция издевательств пьяного самодура.

### ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ В ПЕДИНСТИТУТЕ

Успешно проходит зимняя экзаменационная сессия в пединституте. Студенты группы «Б» литературного факультета 1-го курса успешно сдали экзамен по курсу «Введение в литературоведение». В числе первых сдавали: Галина Ляхова, Людмила Антонова, Ирина Березина, Светлана Ильина, Валентина Родионова. Все они получили пятерки.

Когда были подведены итоги сдачи экзаменов в группе, то оказалось, что 10 человек выдержали его на отлично, 15 на хорошо и только 2 человека получили удовлетворительные оценки.

Успешно сдают экзамены и студенты других групп.

**А. Чуман,**  
студент пединститута.

После окончательного завоевания рабочим классом в союзе с трудящимся крестьянством политической власти, наша страна вступила на путь строительства социализма. Одновременно с национализацией важнейших средств производства в промышленности, транспорте и др., перед партией и народно-демократическим правительством встал вопрос переустройства сельского хозяйства на новых, социалистических началах.

Историческая резолюция Пленума ЦК РРП от 3—5 марта 1949 года явилась началом социалистической революции на селе.

Руководствуясь кооперативным планом Ленина и победоносным опытом колхозного строительства в Советском Союзе, Румынская рабочая партия развернула огромную работу, направленную на создание соответствующей материально-технической базы для крупного социалистического сельского хозяйства, на подготовку кадров агрономов, способных руководить сельским хозяйством на основе самых усовершенствованных научных методов.

Румынская рабочая партия ведет среди крестьян большую разъяснительную работу, призывая трудящихся села к объединению на добровольных началах в крупные коллективные хозяйства, к постепенному превращению сельскохозяйственного производства в крупное механизированное производство.

Одним из важнейших преобразований в сельском хозяйстве яв-

ляется создание социалистического сектора, которому принадлежит ныне 26 процентов всей пахотной площади страны.

В социалистическом секторе ведущее место занимают машинно-тракторные станции, возникшие в 1948 году.

Являясь мощными рычагами, способствующими укреплению союза рабочего класса с трудящимся крестьянством и социалистическому преобразованию сельского хозяйства, машинно-тракторные станции смогли укрепиться благодаря помощи, оказанной Советским Союзом.

Действенная помощь МТС убедила крестьянина — бедняка и середняка — в преимуществе обработки земли техническими средствами, в возможностях повышения производительности труда и сельскохозяйственного производства при помощи рационального проведения работ на больших площадях. МТС предоставляют на весьма выгодных условиях беднякам и середнякам, объединенным в товарищества или коллективные сельские хозяйства, тракторы и сельскохозяйственные машины, необходимые для обработки земли. Они способствуют повышению производительности труда путем внедрения передовых агротехнических методов.

Непрестанное увеличение числа сельскохозяйственных товариществ по совместной обработке земли и колхозов, а также получение высоких урожаев, наглядно свидетельствуют о революционной роли

## За санитарную культуру на производстве

Борьба за высокую культуру производства включает обязательное соблюдение правил санитарии и гигиены труда, чистоты и порядка в цехах, на участках. Там, где соблюдаются эти требования, работа, как правило, идет успешно, четко, без перебоев.

Сызранский гидротурбинный завод является передовым предприятием в городе. Цехи и бытовые помещения здесь хорошо были подготовлены к зиме, отремонтированы, для рабочих созданы хорошие условия. В цехах имеются душевые, в которых приятно помыться после трудового дня. При крупных цехах созданы красные уголки, где рабочие отдыхают во время обеденного перерыва, есть помещение для приема пицци и т. д.

В чистоте и порядке содержится помещение цеха № 13 нефтеперерабатывающего завода. А вот в бытовых цехах № 1 (начальник тов. Уткин) грязно, а душевая содержится в таком антисанитарном состоянии, что мыться в ней рабочим запрещено. Цехи № 13 и № 1 — цехи одного и того же завода, а условия для работающих резко противоположны. И это только потому, что администрация цехов по-разному относится к быту рабочих.

Не проявляет должной заботы о рабочих и администрация комбайнового завода. В цехе № 15, например, неисправна отопительная система и станочки вынуждены работать при низкой температуре, что значительно снижает производительность их труда и, в конечном счете, наносит большой ущерб производству.

Захламленность, скученность и грязь на производстве являются грубым нарушением правил охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии.

На некоторых передовых пред-

приятиях страны введен «санитарный день», который проводится один раз в месяц. Он устанавливается приказом директора предприятия.

В этот «санитарный день» медицинские работники, прикрепленные к цехам, проводят профилактическую работу, а рабочие, выделенные цеховой администрацией, производят общую санитарную уборку производственного помещения и рабочих мест, проверяют состояние цеховой вентиляции, техническую исправность санитарно-бытовых устройств, душевых, канализации, отопительной системы и т. д.

В конце «санитарного дня» цеховой врач совместно с начальником цеха и председателем цеховой профсоюзной организации обходят участки цеха и дают им санитарную оценку, а в завершении всех работ врач дает начальнику цеха общую заключительную оценку, о чем сообщается директору завода.

Начальник цеха, получивший неудовлетворительную оценку санитарного состояния руководимого им цеха, но распоряжению директора завода лишается части или всей месячной премии, причитающейся ему за выполнение программы.

Предприятия, где такие санитарные дни проводятся регулярно, как правило, работают хорошо, их коллективы успешно справляются с производственными заданиями.

Нужно полагать, что и промышленные предприятия нашего города также последуют примеру этих передовых предприятий и введут обязательный санитарный день, что будет способствовать повышению культуры производства и улучшению всей работы предприятий.

**А. Николаевский,**  
врач городской  
санитарно-эпидемической  
станции.

### НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

**Николай Колястрок.** Односельчане. Роман. Куйбышевское книжное издательство. 1955 год. Цена 6 руб. 20 коп.

**Виктор Кирышкин.** Говорящий ключ. Повесть. Куйбышевское книжное издательство. 1955 год. Цена 5 руб. 65 коп.

«Волга». Литературно-художест-

венный альманах Куйбышевского отделения Союза советских писателей СССР. № 11. Куйбышевское книжное издательство. 1955 год. Цена 5 руб. 80 коп.

«Волжские зори». Литературно-художественный сборник для детей. Выпуск четвертый. Куйбышевское книжное издательство. 1955 год. Цена 3 руб. 60 коп.

Книги имеются во всех магазинах и киосках Книготорга.

## В гостях у малышей



### Письмо в редакцию

#### Повышать культуру в работе

На Батракеком асфальтовом заводе крайне плохо обращаются с битумом, являющимся важнейшим видом сырья. Во время перевозки его превращают в крошку, которая теряется, втаптывается в землю и снег.

В механическом цехе гудами лежат ненужные детали и заготовки. В кузнице и сварочной много мусора, обрезков, на верстаках — грязь. В энергоцехе также невозможно пройти из-за скопившихся там годных и негодных моторов. На первой печи у подъемника битума валяется гуд ковшей, элеваторных печей и мотор. В некоторых цехах мало света.

О повышении культуры в работе, о бережливости у нас много говорят на собраниях и совещаниях, а вот на деле об этом почему-то не заботятся.

**И. Бортнев,**  
редактор цеховой стенной  
газеты «Асфальт».

#### ПОМОЩЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМ

Во время сильных буранов коллектив 3-й санитарно-эпидемиологической станции активно помогал железнодорожникам в расчистке путей от снега. Особенно хорошо трудились на уборке снега помощники санитарных врачей тт. Мураткин, Панкратов и другие.

**Л. Васильев.**

лепкой. Самые маленькие учатся делать баранки, лепешки, морковку, а те, кто немного постарше, — уже самостоятельно лепят из глины зайцев, елку, медведя. С завистью они смотрят, как их старшие товарищи мастерят из пластилина пароходы, дома, сюжетные картинки — «Колобок», «Мальчик с санками». Лучше всех это удается Толе Шпакову и Жене Курзанову.

А еще с детьми проводятся занятия по счету. Дети младшей группы учатся считать до трех, средней — до шести, старшей — до десяти. Воспитательницы следят и за тем, правильно ли дети произносят слова, называют различные предметы, прививают им чувство дружбы и ответственности за свои поступки, любовь к труду, уважение к старшим.

Много интересных книг читают детям воспитательницы, рассказывают им русские народные сказки.

Саша Терехин удобно уселся на коленях Тамары Васильевны Пыриной, тесно прижался к воспитательнице Ира Балашова и Вера Митрофанова (верхний снимок), — и очень внимательно слушают детские сказки, рассказываемые воспитательницей.

А теперь — на воздух. Как хорошо покатались на санках! (Средний снимок). Другие, власть покатавшись, лепят из снега пароходы, снежную бабу.

После прогулки еще вкуснее кажется каша. Оля Шебашова ест ее с большим аппетитом. (Нижний снимок)...

Крепкими, здоровыми,мышленными воспитываются дети в детском саду.

Текст и фото Н. Максимова.



новой техники в процессе социалистического переустройства сельского хозяйства Румынской Народной Республики. В настоящее время в стране существует 5.600 колхозов и сельскохозяйственных товариществ, охватывающих примерно 360 тысяч крестьянских дворов, 2.700 простых объединений и около 3.200 кооперированных сыроварен.

Большое значение для развития сельского хозяйства Румынии имеет экономическая помощь Советского Союза, которая оказывается в порядке выполнения соглашений об экономическом сотрудничестве.

Импорт из СССР большого количества тракторов и сельскохозяйственных машин способствовал оснащению румынского сельского хозяйства новой техникой.

Значительных успехов удалось добиться в результате применения трактора СТЗ-НАТИ в освоении целинных и заболоченных земель, а также внедрения в производство госсельхозов и МТС советского самоходного комбайна С-4.

Советский Союз, ставшая Румынии усовершенствованное оборудование и сырье, оказал огромную поддержку развитию сельскохозяйственного машиностроения в РНР, удельный вес которого превышает 21 процент валовой продукции металлообрабатывающей промышленности. Производство в широком масштабе в стране тракторов и сельскохозяйственных машин, а также снабжение сельского хозяйства передовой техникой создала материальную базу для со-

циалистического переустройства сельского хозяйства Румынии. В настоящее время сельское хозяйство РНР имеет в своем распоряжении 29.500 тракторов (в 15-кратном исчислении), 24.200 тракторных плугов, 12.000 механических сеялок, свыше 6.000 жаток-сноповязалок, свыше 15.000 зерновых молотилок, 1.500 самоходных комбайнов и другие сельскохозяйственные машины и орудия.

В значительной мере расширилась механизация сельскохозяйственных работ и в то же время выросла производительность труда. В настоящее время в госсельхозах пахотные работы механизированы на 95 процентов, сев зерновых — на 75 процентов. В коллективных сельских хозяйствах машинами выполняется около 90 процентов всех пахотных работ, около 45 процентов работ по лущению стерны, 34 процента сева и 31 процент всех работ по уборке урожая. МТС оказывают значительную помощь крестьянам-единоличникам.

Значительный вклад в дело улучшения качества сельскохозяйственной продукции внес импорт сортовых семян из Советского Союза.

Эти семена, посеянные сначала на участках опытных станций и в госсельхозах, а затем на полях колхозов и хозяйств крестьян-единоличников, обеспечили выращивание на обширных площадях высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур.

Помимо экономической помощи, советские люди оказывают румын-

скому сельскому хозяйству научную, техническую и организаторскую помощь.

Достижения советской науки и богатый опыт колхозов и совхозов являются ценным руководством и надежной помощью для научных работников в области сельского хозяйства Румынии, деятельности которых направлена на всемерное увеличение сельскохозяйственной продукции.

В основе сельскохозяйственной исследовательской деятельности лежит учение И. В. Мичурина в области агробиологии и учение Докучаева—Костычева—Вильямса в области агротехники.

В деле разрешения вопросов, связанных с повышением плодородия почвы, борьбой с засухой, созданием прочной кормовой базы и борьбой с эрозией, неocenимую помощь оказывает сельскохозяйственной науке Румынии учение Вильямса о севообороте с многолетними травами.

Но если применение учения Докучаева—Костычева—Вильямса о травопольной системе земледелия помогает повышению плодородия почвы, то передача агробиологической наука Мичурина является базой, на которой научные работники Румынии основываются в их деятельности по выращиванию новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур и улучшению породы скота.

Применяя советские методы улучшения качества семян, работники Научно-исследовательского агрономического института РНР полу-

чили новые высокоурожайные сорта озимой и яровой пшеницы, ярового ячменя, овса, конопли и других сельскохозяйственных культур.

Богатый опыт Советского Союза является ценным руководством в деле планового выращивания сортовых семян на территории страны, в целях повышения урожайности главнейших сортов сельскохозяйственных культур.

Другие советские методы повышения урожайности культурных растений, как, например, перекрестный и квадратно-гнездовой способ сева, искусственное дополнительное опыление, яровизация, прищипывание и чеканка и др. уже прошли испытательную фазу и начали широко применяться в сельском хозяйстве.

Советская наука и опыт помогли трудящемуся крестьянству Румынии вырастить новые сорта культур, прежде не известные в стране или же выращивавшиеся на весьма ограниченных площадях. Так, например, широко развилось в последнее время хлопководство, продукция которого в недалеком будущем сможет удовлетворить все потребности страны в хлопчатобумажной пряже и тканях.

Большим пособием для техников и научных работников Румынии является предоставляемая Советским Союзом в их распоряжение специальная литература. Эта литература помогает им искать новые пути для роста сельскохозяйственной продукции.

Благодаря исключительным условиям учебы, созданным румын-

ским студентам в университетах и институтах Советского Союза, молодые кадры прочно осваивают передовую сельскохозяйственную науку.

Помощь, оказанная Советским Союзом румынскому сельскому хозяйству, выражается и в непосредственном контакте членов коллективных сельских хозяйств Румынии с передовыми колхозниками СССР, в контакте советских и румынских ученых.

Многочисленные делегации коллективистов Румынии посетили колхозы Советского Союза и смогли лично убедиться в преимуществе социалистического ведения сельского хозяйства. Теплая встреча, оказанная им советскими людьми, приобретенные знания послужили новым стимулом и ценным руководством в деле расширения и укрепления социалистического сектора сельского хозяйства Румынии.

Делегация советских колхозников, посетившие Румынию, беседовали с членами колхозов и показали им путь организационного и хозяйственного укрепления молодых коллективных сельских хозяйств.

Таким образом, сельское хозяйство Румынской Народной Республики, используя достижения советской науки и применяя новейшие советские методы, вступило на новый путь своего развития, способствуя делу повышения жизненного уровня всего трудового народа.

Информационный бюллетень  
Румынского агентства печати  
«Аджерпресс».

# Международный обзор

## ПОБЕДА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ ФРАНЦИИ

За рубежами нашей Родины первая неделя нового года была отмечена важным событием — успехом демократических сил Франции на парламентских выборах, состоявшихся 2 января.

Как известно, на этих выборах за кандидатов Французской коммунистической партии было подано в общей сложности 5.598 тысяч голосов, то есть на 600 тысяч голосов больше, чем во время выборов 1951 года. В новом составе Национального собрания компартия вместе с примыкающими представителями близких к ней политических течений имеет, согласно предварительным данным, 151 депутата, тогда как до нынешних выборов она имела в парламенте 94 мандата. Это значит, что компартия Франции не только сохранила первое место в парламенте, но и значительно увеличила свое представительство в нем. Ни одна другая французская партия не закончила выборную кампанию с таким большим успехом. Выборы показали, что «Французская коммунистическая партия, — как это отмечает один из ее видных деятелей Лео Фигер, — более чем когда-либо является первой партией Франции» и пользуется поддержкой наибольшего числа французских избирателей.

Вместе с тем выборы, по заявлению Французской коммунистической партии, явились свидетельством того, что народ Франции хочет покончить с политикой реакции, нищеты и войны. Правые партии и группировки, входившие в прежние правительственные коалиции, собрали во время выборов меньшее количество голосов и получили в парламенте меньше мест, чем в 1951 году. 146 бывших депутатов, принадлежавших преимущественно к правым партиям, не были переизбраны в Национальное собрание.

Осудив политику прежних правительственных коалиций (кстати напомним, что после 1947 года, когда из Французского правительства были удалены коммунисты, во Франции сменилось 16 правительств) и изгнав ряд их представителей из Национального собрания, французский народ выразил во время выборов желание, чтобы его страна проводила политику общественного прогресса, демократии и мира. Кроме компартии, увеличили число собранных голосов и количество мест в парламенте лишь партии социалистов и радикал-социалистов, которые во время выборов тоже высказывались против политики реакции. В результате в Национальном собра-

нии, как констатирует Центральный Комитет Французской компартии, создано левое большинство, состоящее из представителей коммунистов, социалистов и радикал-социалистов.

В этих условиях во Франции возникла благоприятная обстановка для осуществления идеи Народного фронта и образования правительства Народного фронта. Учитывая это, Центральный Комитет Французской коммунистической партии обратился к руководителям социалистической партии и партии радикал-социалистов с предложением создать совместно такое правительство. «Голосуя за кандидатов Коммунистической и социалистической партий, а также партии радикал-социалистов, — говорится в обращении компартии, — большинство избирателей и избирательниц продемонстрировало свое стремление к тому, чтобы управление делами страны было передано в руки левого правительства». Только такое правительство, как отмечается в обращении, смогло бы решать важнейшие вопросы внешней и внутренней политики Франции в интересах народа.

Трудящиеся Франции с большим одобрением встретили обращение французской компартии к социалистам и радикал-социалистам и содержащиеся в нем предложения. На многих предприятиях, в том числе на автомобильных заводах «Рено», создаются комитеты борьбы за Народный фронт. В комитеты, наряду с коммунистами, входят социалисты, радикал-социалисты, беспартийные.

Но реакционные силы не сложили оружия. Всячески противясь созданию Народного фронта, они предпринимают меры к тому, чтобы образовать в стране правительство, которое продолжало бы осужденный народом политический курс. С этой целью выдвигаются предложения о создании правительственной коалиции из представителей различных реакционных групп и партий. Содействие этим попыткам оказывают и реакционные силы других западных государств.

Отмечая успех демократических сил во время выборов во Франции, американская газета «Уолл-стрит джорнэл» сокрушается: «в этом факте нет ничего, что могло бы утешить руководителей американской политики».

Выборы второго января принесли демократическим силам Франции крупную победу. Теперь французский народ борется за то, чтобы эта победа увенчалась такими плодами, которые обеспечили бы мирное, независимое и прогрессивное развитие Франции.

## НОВОЕ НЕЗАВИСИМОЕ ГОСУДАРСТВО

Первого января в Африке образовалось новое независимое государство — Республика Судан. Демократическая печать всего мира расценивает этот факт как новый удар по колониальной системе империализма.

В течение последних 57 лет Судан был так называемым англо-египетским «кондоминиумом», то есть страной, находящейся формально под совместным управлением Англии и Египта. Однако участие Египта в этом управлении было лишь номинальным. Фактически Суданом управляли англичане, войска которых были размещены в этой стране.

Расположенный в северо-восточной Африке, в долине реки Нила, и насчитывающий около 9 миллионов населения, Судан в течение почти 60 лет подвергался жестокой колониальной эксплуатации. Английский «синдикат суданских плантаций» превратил страну в сырьевой придаток текстильной промышленности Англии. Почти весь урожай хлопка вывозился за бесценок в Англию. Обнищавшее население Судана было в огромном большинстве совсем неграмотным. Ископаемые богатства страны — цветные металлы, железная руда, золото — использовались незначительно и лишь в интересах английских компаний.

Народ Судана никогда не прекращал борьбы за свою независимость. Особенно усилилась эта борьба после второй мировой войны, когда углубился кризис колониальной системы. В августе 1955 года суданский парламент потребовал удаления с территории Судана английских войск, а в декабре принял решение объявить страну республикой.

Советский Союз горячо приветствует провозглашение Судана суверенным государством. В телеграмме Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на имя премьер-министра Судана Аль-Азхари говорится: «Народы Советского Союза желают суданскому народу всяческих успехов в деле укрепления государственного суверенитета Судана, развития его национальной экономики и культуры». Упрочению государственной самостоятельности Судана будет способствовать то, что его правительство, как об этом заявил премьер Аль-Азхари, намерено проводить политику нейтралитета и не намерено присоединяться к военным блокам, сколачиваемым западными державами.

А. Шаханов.



Москва. Институтом точной механики и вычислительной техники Академии наук СССР сконструирована быстродействующая электронная счетная машина «БЭСМ». За одну секунду машина совершает в среднем 7000—8000 арифметических действий. Вычисления на ней ведутся с числами от одной миллиардной доли единицы до одного миллиарда. Машина позволяет совершенно по-новому подойти к решению важнейших проблем физики, механики, астрономии, химии и других отраслей знания, широко использовать современные методы математического анализа. НА СНИМКЕ: быстродействующая электронная счетная машина «БЭСМ» Академии наук СССР. Слева — пульт управления машиной. Фото В. Шаровского. (Фотохроника ТАСС).

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### А. С. ПОПОВ

13 января исполняется пятьдесят лет со дня смерти выдающегося русского ученого, изобретателя радио Александра Степановича Попова.

А. С. Попов родился в 1859 году. Попов — знаменитый русский физик, изобретатель радиотелеграфа, был преподавателем электротехники в минном классе в Кронштадте, а затем профессором и директором электротехнического института в Петербурге.

А. С. Попов первым установил возможность применения электромагнитных волн для передачи сигналов на расстояние. Он построил первый в мире радиоприемник с антенной и демонстрировал его на заседании Русского физико-химического общества 7 мая 1895 года. А. С. Попов применил свой приемник для регистрации электромагнитных волн, возбуждаемых при грозных разрядах, и дал ему название грозоотметчика. Грозоотметчик реагировал на электрические

разряды, происходящие на расстоянии свыше 30 километров.

В марте 1896 года на заседании того же общества А. С. Попов демонстрировал передачу текста без проводов на расстоянии 250 метров. После этого Попов внес различные усовершенствования в приемник и передатчик, в частности, впервые применил прием радиосигналов с помощью телефонной трубки на слух, систематически увеличивал дальность радиотелеграфирования.

В 1899 году радиостанция А. С. Попова была использована для спасения броненосца, потерпевшего аварию, дальность радиопередачи достигла при этом свыше сорока километров.

Имя гениального ученого — изобретателя радио чтит все передовое, прогрессивное человечество, а радио получило широкое распространение и позволило установить связь с самыми отдаленными участками земного шара.

Е. Парамонов.

## В городском драматическом театре

В прошлом году коллектив городского драматического театра подготовил и показал зрителям десять новых пьес, в том числе «Иван Рыбаков» В. Гусева, «Персональное дело» А. Штейна, «Легенда о любви» Н. Хикмета, «Настоящий человек» Т. Лондона, «Сердце не прощает» А. Софронова, «В добрый час!» В. Розова и другие.

Наибольшим успехом у зрителей пользовались спектакли «Иван Рыбаков» и «Омут»: первый спектакль просмотрело 20.043 зрителя, второй — 18.796.

На спектакле «Последняя жертва» побывало 16.162 человека, «Сердце не прощает» — 13.452, «В добрый час!» — 13.025 человек.

Всего в прошлом году спектакль театра посетили 135.000 зрителей. Из них 48.000 человек посмотрели постановки театра во время гастролей и 23.600 — на выездных спектаклях.

Показав трудящимся города свои новые работы: комедии «Разоблаченный чудотворец» Фильдинга и «Ревизор» Н. В. Гоголя, коллектив театра начал работать над пьесами «Кража» Д. Лондона и «Тупейный художник» (по Н. Лескову).

Оба этих спектакля будут показаны в феврале.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

## КИНО

### „Весенние заморозки“

Молодой работник Андр пашет землю. Красивая девушка Мадара приносит ему обед. Они влюблены друг в друга и счастливы. Андр хочет жениться на своей возлюбленной. Мадара согласна выйти за него замуж, но замечает, что им, двум батракам, для полного счастья нужен свой хутор, свои лошади, коровы.

Мадара считает, что путь к счастью лежит через богатство. Поэтому она отказывает бедному Андру и выходит замуж за хозяина хутора старика Эрнеста Мигла, надеясь, что муж скоро умрет, и тогда она устроит свое счастье с Андром.

Мадара становится властной хозяйкой, она до рассвета поднимает батраков на работу, всюду слышен ее хозяйский окрик. Некогда веселая, славная девушка превращается в жадную, злую женщину. Такой она сделалась после того, как стала богатой.

Мадаре противопоставлен образ юной Лиены. Артистка М. Шнойдере нашла для характеристики образа этой девушки верные краски. Ее детская дружба с Андром вырастает в глубокое чувство Лиена последовательна, преданна

и неподкупна в любви. Девушка не принимает предложенную Мадарой большую сумму денег, которые спасли бы ее семейство от разорения, за то, чтобы Лиена отказалась от Андра. Мадара встает на колени перед батрачкой, умоляя ее оставить Андра. Но Лиена гордо и непреклонно отклоняет предложение хозяйки. Нет, ни за какие деньги она не уступит своей любви!

И вот Мадара остается полновластной хозяйкой хутора Молниек. Наконец, теперь можно соединить свою судьбу с Андром. Но Андр уходит с разоренной Мадарой семьей Лиены. Мадара, погнавшись за богатством, потеряла самое дорогое в жизни — свою любовь, своего Андра. Теперь она поняла свою ошибку. В отчаянии Мадара поджигает дом, где погребены все ее мечты, и идет, наполовину обезумевшая, среди веселой молодежи на праздник Лиго. Пламень своего сердца она гасит в холодных волнах реки. Медленно опускается шарф над ревушими порогами, как символ ушедшей жизни, неудавшейся любви. Так кончается фильм «Весенние заморозки».

Прекрасная игра артистки С. Стунгуре делает образ Мадары выразительным, ярким.

Запоминающийся образ создал артист Ж. Капштал. Его Эрнест Мигл (хозяин хутора) — расчетливый эгоист, скареда. К сожалению, образ Андра в исполнении О. Храстьныша не получил полного развития.

В целом же картина представляет собой волнующее, реалистическое произведение. Фильм раскрывает движения души, переживания героев, динамически развивает напряженное и сложное повествование, где каждая деталь служит для раскрытия душевного состояния героев.

Фильм раскрывает страсть к наживе, влечение к золоту, убивающие в человеке все чистое и честное. Ярко и сильно показаны лживость брака в капиталистическом обществе, лицемерие и ханжество буржуазной морали, трагическая судьба душевно сложных, одаренных и тонко чувствующих натур в мире холодного, эгоистического расчета.

П. Васильев.

#### ГОСДРАМТЕАТР

13 января  
«Финист—ясный сокол»  
Сказка в 3-х действиях.  
Начало в 8 час. вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«В ПОИСКАХ АДРЕСАТА»  
«Звезда»  
Днем и вечером  
Музыкальная кинокомедия  
«ХИТРОСТЬ СТАРОГО АШИРА»

Шахта № 1 Кашпирского рудоуправления требуются на постоянную работу рабочие для подземных работ по квалификации: навалотбойщики. Оплата труда по сдельно-прогрессивным расценкам. Семейным рабочим предоставляются квартиры, одиноким — общежитие.

Вновь поступающие на подземные работы проходят 10-дневное обучение при учебно-курсовом комбинате. За время обучения оплачивается тарифная ставка навалотбойщика — 45 руб. Обращаться по адресу: гор. Сызрань, Кашпиррудник, шахта № 1, отдел кадров.